

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Csepel-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétvé kivételével a kor-
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETESI ÁRAK

Helyben, hazhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A háboru hirei.

Mackensen a nyugati fron- ton. — Az irek forrongása.

Mackensen német hadvezér, kinek nevéhez Szerbia, Montenegro és Románia teljes leverése fűződik, a nyugati frontra érkezett, hogy részt vegyen a németek által legközelebb megindítandó nagy offenzívában. Mackensen magával hozta a Balkán frontról elvont összes haderőt és igen nagy szerepet fog játszani majd a front éltörés után. Mackensen az ugynevezett manővirozó csapatok főparancsnoka.

A vasárnapi londoni repülő-támadásnak 40 halott és 160 sebesült az áldozata.

Irországban veszedelmes forrongás van Anglia ellen. Eddig több mint 800 embert letartoztattak, közöttük számos lelkész. Az ir forrongások miatt Lloyd George állása nagyon megrendült.

A képviselőház ülése.

Megszavazták a vagyonátruházási illetéket.

A képviselőház mai ülésének megnyitása után Szász Károly elnök jelentette, hogy Darvai Páló képviselő ma hajnalban meghalt. Van még egy halottja a háznak: Mádi-Kovács János. A két képviselő elhunytával megüresedett a szászsebesi és a paksi mandátum. A két kerületben a törvényes határidőn belül meg lesz az új választás.

Wekerle Sándor miniszterelnök bejelentette a kormány ez évi jelentését a kivételes hatalom igénybevételéről. A jelentést a közgazgatási és igazságügyi bizottság elé terjesztik.

Ezután harmadszori olvasásban elfogadta a képviselőház a jövedelmi és vagyonadóról szóló törvényjavaslatot. Következett a vagyonátruházási illetékről szóló törvényjavaslat.

Bakonyi Samu előadó ismertette a javaslatot. Az előadó beszéde után a Ház a javaslatot vita nélkül általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Windischgrätz Lajos herceg közéleti miniszter a képviselőház mai ülésén hosszabb beszédben fejti ki programját és beszédében nyilatkozik a közös élelmezési területről, amelynek kérdése rendkívüli

izgalmat keltett az országban, szőlő Ausztria és a hadsereg élelmezéséről, a jövő évi termés lefoglalásáról, sőt beszéde végén rátér a választójog ügyére is. A miniszter védekezik az ellen az általánosan elterjedt hit ellen, mintha lekötötte volna magát Ausztriának: szerinte a közös élelmezési területtel együtt járó rendszerre nem Ausztria, hanem a hadsereg érdekében volt szükség.

A makói gazdák csereüzlete.

Buzáért, lisztért — bört.
szövetet, petróleumot —
gazdasági szerszámokat
kapnak.

Hervay István alispán érdekes rendeletet küldött Makó városához. A rendelet elsősorban a makói gazdákat érdekli, de érdekel mindenkit, akiknek még van valami fölösleges buzájuk és lisztjük.

Arról van szó, hogy a hadseregnek még mindig igen nagy szüksége van buzára, lisztre. Természetesen új rekvirálásról s új fejadag leszállításról szó sem lehet. Ezért hát ezuttal igen életre való eszmét pendítettek meg s váltanak valóra. Tudott dolog ugyanis, hogy a gazdaközönségnek főként börtre, szövetre, petróleumra, cukorra, kötéltre istrágra s más ilyen gazdasági szerszámokra van szüksége.

Ezekhez a cikkekhez a gazda vagy sebogy, vagy pedig csak igazán azsora áron tud hozzájutni.

Felsőbb helyen tehát úgy gondolkodtak, hogy hozzájuttatják a gazdákat ezekhez a szükségelt cikkekhez cserébe gabonáért és lisztért.

A gondolat igazán helyes s okos, mert ha mindjárt így kezdtek volna a rekvirálást, hogy nem pénzt adtak volna a rekvirált buzáért, hanem azt, amire a gazdáknak szükségük van, bizonyára kevesebb zaklatással s több eredménnyel járt volna a rekvirálás. A kecske is jóllakott volna s káposzta is bőven maradt volna.

Ezért lehet tehát Hervay alispán ilyen irányú akcióját a legnagyobb helyesléssel fogadni s bizton hiszünk, hogy nagy eredménye lesz, mert bizony nemcsak gazdák, hanem igen sok más foglalkozásu ember is igen szükre fogja fogni a lisztfogyasztást, csakkogy a megtakarított gabonát és lisztet becserelehesse olyan cikkekre, amire nagy szüksége van s amire eddig semmiképpen sem tudott hozzájutni.

A makói gyerekek ausztriai nyaralása.

Vadnay Tibor kormánybiztos
nyilatkozata.

Az „M. F. U.” megemlékezett már arról a nagyarányu mozgalomról, amelyet a királyi felség kezdeményezett és amelynek az lesz az eredménye, hogy sok ezer vészesegény és csenevész osztrák gyermek tölti a vakációját az idén Magyarországon és viszont sok ezer beteg és vészesegény magyar gyermek kap erőt és egészségre az Adria partján.

Mindent tudjuk, de arról nem szolt még biradás, hogy minő sors vár azokra a makói gyerekekre, akik az akció következtében Ausztriában töltik majd a nyarat. Erre méltán lehetnek kíváncsiak a makóiak. Ezt a kérdést intéztük ma Vadnay Tibor dr. miniszteri tanácsoshoz, Károly király gyermek nyaraltatásának kormánybiztosához.

A kormánybiztos ur a következő részletes felvilágosítást adta:

Magyarországból huszezer gyermeket küldünk el az Adria partjára. A gyermekek közül tízezer Budapestről utazik el, a vidékről szintén tízezer gyermek kerül Abbáziába, Lovranába, Voloscába és Portoroseba. Ugy tervezzük, hogy két turnusban küldjük el nyaralni a gyermekeket. Mind a két turnus hat hétig nyaral. Az egyik turnus június 15-én indul és július végéig marad oda, a második turnus augusztus elsején indul és szeptember közepén jön haza. Az első turnus jobbára budapesti gyermekekből kerül ki, a makói gyermekek nyaralása a második turnus idejére marad.

Az elküldendő gyermekeket a gyermekmenhelyek igazgatói választják ki. Nemcsak az ipari munkások gyermekei mennek el Ausztriába nyaralni, hanem minden szegényebb sorsu ember arra egészségügyi szempontból rászoruló gyermeke igényt tarthat az adriai üdülésre. A gyermekek mellett felügyelők is lesznek. Minden harminc gyermek mellett egy-egy felügyelő, minden husz felügyelő mellett egy tanfőfiu vigyáz a gyermekekre, ezenkívül pedig mind a négy furdöhelyen egy-egy helyi megbízott intézi a magyar gyermekek nyaralásának ügyét. A gyermekeket szállodákban és penziókban helyezik el.

Ausztriában a részletkérdéseket egy bécsi társadalmi szerv intézi

amelynek élén Hussarik belső titkos tanácsos áll. Ez a bizottság gondoskodik arról, hogy a gyermekek élelmezése az ausztriai furdöhelyeken a legtökéletesebb legyen. A bécsi kiküldöttek most jártak Budapesten. Megállapodtak abban, hogy az osztrák bizottság milyen mennyiségben szállít el a négy Adria parti furdöhelyre cukrot, must, zsirt, lisztet és egyéb élelmiszert. Kondenzált tejet is küldenek le, ambar teheneket is állítanak be. Zöldsegeket, főzeléket és gyümölcsöt helyben szereznek be. A legapróbb részletekig mindenben megállapodtak s a gyermekek jól fogják érezni magukat. Az egyik legkiválóbb magyar gyermekorvos Berend Miklós dr. egyetemi professor állapítja meg, hogy mit kell kapniok az Ausztriában nyaraló makói gyermekeknek. Hogyan kell beosztani az étkezésüket és rendkívül megnyugtató az, hogy Berend professor két hetet maga is a gyermekekkel tölt el az Adria partján.

Mind ezeken felül Pas József honvéd százados, aki a polgári életben budapesti iskolaigazgató, az egész nyarat, mint a kormánybiztos expositurája lenn tölti. Felügyel mindeure és gondoskodik arról, hogy a magyar gyermekek ausztriai nyaralása semmi kívánni valót hátra ne hagyjon.

Arra a kérdésre, hogy megállapították-e, miszerint Makóról és Csanádmegyéből hány gyermek mehet el az osztrák tengerparti furdökre nyaralni, azt válaszolta a kormánybiztos, hogy ezt előre megállapítani nem lehetett, mert tekintetben a gyermekmenhelyi igazgatók javaslata alapján történik majd meg az intézkedés. E javaslattól függ, hogy innen hány egészségügyileg arra rászoruló gyermeket küld le az akció az Adria partjára.

— **Palinka kiosztás.** Makó város központi szeszfordéjében termelt törköly, borsepró és szilvapalinkát a város f. évi május 25-től kezdve délelőtt 8 órától 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig méri ki maximális áron, a bevásárlási könyvek felmutatása mellett, a városházán levő Tokár-féle üzlethelyiségben. Egy család részére jár fél liter palinka. Azok a termelők, kik a szeszfordének anyagot adtak el, a termelt palinka 50 százalékát kapják maximális áron. A kiméréshez a vevők a szükséges edényeket vigyék magukkal.

Érettségi nélkül egyetemen.

Kedvezmény a rokkant tiszteteknek.

A háborúból rokkant hazatérő tiszték jövőjének biztosítása sok gondot okoz úgy a kormánynak, mint az illetékes katonai köröknek. Illetékes helyen mindent elkövetnek, hogy ezeknek a tiszteteknek jövő megélhetését minél jobban megkönnyítsék. Ezért legutóbb felmerült az a terv is, hogy a rokkant tiszték közül azoknak, akik más pályára akarnak lépni és tanulmányaik folytatására van szükségük, megengedik, hogy érettségi vizsga nélkül is beiratkozzanak a tudományegyetemre. E terv szerint tehát az egyetemre beiratkozhatnak azok a tiszték is, akiknek van ugyan érettségi bizonyítványuk, de olyan, amely nem jogosít a főiskola látogatására. Így például gazdasági, kereskedelmi, akadémiai, felsőipariszkolai, tanítóképző vagy színművészeti akadémiai vég bizonyítvánnyal lehet valaki katonatiszt, de ez a bizonyítvány még nem volt jögeim arra, hogy ennek alapján az illetőket a főiskolára felvegyék.

A rokkant tiszteteknek adandó ilyen kedvezményről a 8 Órai Újság munkatársa kérdést intézett Tóth Lajos miniszteri tanácsoshoz, a kultuszminisztérium főiskolai ügyosztályának vezetőjéhez, aki a következőkben volt szíves válaszolni:

— Az eszmét még Apponyi kultuszminisztersége idején a hadügyminisztérium pendítette meg. Természetesen véleményadásra szolgáltatta fel a kultuszminisztériumot is, de egyuttal felkérte a budapesti és kolozsvári egyetemet, hogy mondjanak véleményt a javaslatról. A kultuszminisztérium és az említett egyetemek indokolt véleménye el is ment a hadügyminisztériumhoz és ennek alapján már létre jött az a megállapodás, hogy aktív rokkant tiszték érettségi bizonyítvány nélkül, vagy olyan vég bizonyítvánnyal, mely eddig nem jogosított a főiskola látogatására, már az őszi szeptemberben beiratkozhatnak az egyetemre. Igazságtalanság lett volna azonban a háboruban megrokkant tartalékos tiszteket kizárni ebből a kedvezményből és ezért most újabb tanácskozás indult meg a hadügyminisztérium és az egyetemek között, hogy a tartalékos tiszteteknek is megadják bizonyos előfeltételek mellett az aktív tiszteteknek engedélyezett kedvezményt. Előre láthatólag sikerül a tanácskozásokat a nyár folyamán befejezni és az ősszel már a tartalékos tiszték is megkezdhetik egyetemi tanulmányaikat.

— **Burgonya osztás a városnál.** Értesítették a közönség, hogy a város részére érkezett egy waggon burgonyának a folytatólagos kiosztása f. hó 24-én reggel 7 órakor kezdődik.

Megengedi a vegyes házasságot az egyház.

Jó forrásból nyert értesülésünk szerint a római katolikus egyház nagy és nevezetes újítást határozott el, amely bizonyára nagy meglepetést kelt az egyházhoz tartozók legszélesebb rétegében.

A legutóbbi pápai konzisztórium kimondta, hogy a jövőben különböző felekezetekhez tartozók egymás között köthetnek házasságot, amelyeket egyháziilag megáldanak, az egyetlen feltétel az, hogy a házasságra lépők revedzálist adnak, amelynek értelmében a születendő utódok a katolikus vallásban nevelődnek.

Nagy és fontos lépés az egyháznak ez az elhatározása, amelynek nálunk is, de különösen a szomszédos országban nagy hordereje van. Ott ugyanis, — mint köztudomású, — nincs polgári házasság. Eddig pedig az egyház nem adta áldását a különböző felekezetek között kötött házasságra.

Másutt is éreznek azonban. Másutt is vannak szerelmesek, akik szívesen hajtották volna fejüket a házasság jármába, s a társadalmi formáknak akartak eleget tenni. Így aztán számtalan szerelmes pár jött el hozzánk Magyarországra, hogy itt megkissék polgárilag a házasságot, s miután így a frigyét érvényesítették, éltek együtt. Horvátországban és Ausztriában azonban ez a házasság nem volt érvényes, a minthogy az egyház nálunk is megkövetelte, hogy a házasanalodók egyháziilag is egybekeljenek, — erre azonban a különböző felekezetekhez tartozóknál nem adott módot.

A pápai konzisztórium határozatával immár ez a visszás helyzet megszűnik. Az egyház modern fölfogást vall ezzel az intézkedésével, amely segítségére siet a mai társadalmi erkölcsök föntartásának.

Nemsokára lép életbe az új rend. Az egyház szempontjából is erkölcsös lesz az, amit nálunk a törvények erkölcsösnek jeleznek. Közéledést jelent ez a polgári és egyházi fölfogás között, s közéledést biztosít a különböző felekezetek között, amely közé éles választófalat húzott az az elkülönítés, amelynek folytán az egyház kizárta a más felekezeteket a házasság megáldásából.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni az igen tisztelt közönséget, hogy a Vásárhelyi utca 11. szám alatt, 29 év óta fennálló

borbély üzletemet

Megyeház-utca 3. szám alá, Fodor Istvánné házában áthelyeztem.

Szíves pártfogást továbbra is kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

Orosz György
borbély mester.

Moszkvában a cinkotai gyilkos.

(Kiss Béla — bolszeviki vezér.)

Még a világ legborzalmasabb büncselekményei között is teljesen egyedülálló klasszist képvisel a cinkotai eset, melynek híre bejárta a világsajtót és mindentel az irtózat érzését váltotta ki. Nagyon sokat ártott a magyarság tekintélyének is, mert „barátaink” úgy az entente-ből, mint szövetségeseink közül mindjárt kéjes gyönyörrel kezdték szónokolni a „barbár” magyarokról. A bádoghordókba rejtett szerencsétlen nők bestiális gyilkosát, Kiss Béla bádögost mindenfelé kereste a katonai és polgári rendőrség, de nem találta. A gyilkos még a háború első évében katonai szolgálatra vonult be. Ismerősei vallomása és az rendelkezésre álló gyér hivatalos adatok alapján nagyon valószínűvé lett, hogy Kiss Béla szerb fogságban meghalt. Ebben megnyugodott a rendőrség is és a feledés fátyola kezdett borulni a világ legrémesebb büncselekményére.

Most váratlanul szenzációs fordulat állott be ez ügyben egy csabai önkéntes levele alapján. Az önkéntes jelenleg a visszatérő hadifoglyok bizottsági kihallgatásán vesz részt Debrecenben Fülöp őrnagy parancsnoksága alatt. Pár nappal ezelőtt Csabán lakó szüleihez levél érkezett tőle, melyben többek közt a következő sorok olvashatók:

Erdekes esetek adják elő magukat; a kihallgatáson. Egyet ezek közül leírok. Egy Klein Samu nevű három honvéd-szakaszvezető, ki orosz fogságból jött haza — adatokra és fényképekre támaszkodva előadta, hogy Kiss Béla, a cinkotai bádoghordós rablőgyilkos Szerbiában nem halt meg, hanem kiszökött Oroszországba, ott felcsapott bolszeviki vezérnek, izgat a központi hatalmak ellen és egy Herceg Juliska nevű vengerkával él együtt Moszkvában. Tehát él és izgat: ellenünk. Már jelentettük innen a fontos eseményt a budapesti államrendőrségnek, mely a kiadatási eljárást megindította.

Eddig a levél. Meglehet — mért ne lehetne? — hogy Klein szakaszvezető állításai való adatokat tartalmaz és akkor nemsokára el is nyeri méltó büntetését Kiss Béla, minden idők ez egyik legvérengzőbb gyilkosa.

— **Az orosz fogságból visszajötték segítségére gyűjtöttek.** Kevermesi áll. iskola 20, Magyarcsanak község 5-20, Pitvarosi iskola gyűjtése 101, Pitvaros község 223, Róm. kath. iskola Dombegyháza 21-49, Jámber Emil gyűjtése 55-50, Tornya áll. iskola gyűjtése 10, Ó-Földeák áll. isk. 12-52. Községi népiskola Apátfalva 47-92, Áll. isk. Osnádpalota gyűjt. 50, Anelacsek isk. ig. gyűjt. Mezőkovácsbánya 100, Ladomérszky Gyula gyűjt. Püspöktele 320, Bartoloneides Edit gyűjt. Makó tanya 14, Sűrű tanya isk. gyűjtése 10 kora.

NAPI HIREK

— **Nem adnak ki kenyér pótjegyeket.** A felsőbb hatóság a legszigorúbban tiltotta a pótkenyérjegyek kiadását. A közvélemelési ügyosztály figyelmezteti tehát mindazokat, akik kenyéradagukat a megszabott idő előtt elfogyasztották, hogy pótjegyek kiadásáért ne is jelentkezzenek, mert ilyen továbbra semmi körülmények közt nem kaphatnak.

— **Szeszengedélyezés aratási célokra.** A pénzügyminiszter tudvalóleg az ország egész szesztermelését lefoglalta. A mezőgazdasági és a pálinkagyártó érdekeltség már régóta kérelmezte a pénzügyminiszternél, hogy a lefoglalt szeszből bizonyos mennyiséget szabadítson fel és utalja ki részükre. A Magyarországi értesülése szerint a pénzügyminiszter a napokban teljesítette ezt a kérelmet és a mezőgazdaság részére aratási szesz céljaira hatvan-ezer hektoliter és a pálinka kereskedők és a pálinkagyártás céljaira huszezer hektoliter szabadított fel. A pálinkakereskedők a részükre fel szabadított szesz tiz százalékát felhasználhatják likörgyártás céljaira.

— **Kifogták a vízbefutó isas holttestét.** Megirtuk, hogy pünkösöd másnapján Czene János lakatos isas fürdés közben a vízbe fullt. Holttestét ma felvetette a Maros vize, néhány száz lépésnyire a szerencsétlenség színhelyétől. Temetésre iránt szülei intézkedtek, kiknek lakására szállították a vízbefutó fiut.

— **Nyugdíjasok figyelmébe.** Belegymiszteri tárcza alá tartozó nyugdíjazott tisztviselők, csepedők, sz. vezetők, állami rendőrök és azok özvegyei, valamint a megyei nyugdíjazott tisztviselők és azok özvegyei felhívottak, hogy nyugdíj-könyvecskéikkel a makói m. kir. adóhivatalnál mielőbb jelenjenek meg.

— **Makói tolvajsözövegzet.** Mult év október havában több makói lakos tett a rendőrségben panaszt ismeretlen tettesek ellen, akik tarhonyát, mákot, szappant, kukoricát, zsírt, szalonnát, füstölthúst és egyéb cikkekkel tulajdonítottak el. A rendőri nyomozás kiderítette, hogy a többrendbeli lopásokat Tamasi Andrásné és Borka Katalin együttesen követték el. A szegedi törvényszék büntető tanácsa már tárgyalta ez ügyet és az enyhítő körülmények figyelembevételével hat havi börtönrre ítélte a vádlottakat. Az ügyész sulyosításért, a vádlottak ellenben az ítélet enyhítése miatt adtak be fölébesztést. Ma tárgyalta ez ügyben az ítélőtábla büntető tanácsa Ringhoffer Lajos elnöklével. A vádlottak fölébesztését az 1907. VIII-ik törvények alapján visszautasította a tanács, miután a legenyhébb büntetés szabott a vádlottakra, amely esetben a fölébesztésnek helye nincs. Az ítélet jogerős.

— **Vászon az új anyák részére.**
A Pamutközpont értesítette a vidéki hatóságokat, hogy maximális áron tizenkilenc méter fehérvásznat szándékozik minden elsőszben szülő asszonynak adni. Az erre vonatkozó kérvényeket tisztiorvos és hatósági bizonyítvánnyal fészerezve kell majd a Pamutközpontba beküldeni.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Németh Imre Fekete Juliannával. Elhaltak: Martonosi Józsefné Horváth Regina 52 éves, Özv. Siket Mihályné Törös Katalin 75 éves, Özv. Ujhelyi Józsefné Kohn Róza 74 éves, Baity Milán 41 éves, Dégi István Ferencz 63 éves, Vas-tag János 4 hónapos, Cifra Demeter György 22 éves korában.

— **GAVALLÉR** préselt cigarettahüvely mentes minden enyvezéstől, így az egészségre nem ártalmas. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében, Makói, Szegedi-utca 1. szám.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Hadnagy ur! mondá. Itt valami sajátságos véletlen játszott közbe. Minden esetre jogtalan uton jutott a képhez az, aki azt ott elejtette.

— De ki lehet az? Talán az erdész? Feltételez ön róla ilyesmit?

— Nem! csóválta fejét Elemér. Tornait ilyenek nem ismertem.

— Akkor hát a gyilkos ejtette el a fényképet. De miképp jutott hozzá?

Elemér erre a kérdésre nem tudott felelni.

— Hadnagy ur! mondá. Láthatja mennyire meg vagyok döbbeneve. Itt igazán megáll az eszem.

— Eteleka kisasszonyt is ki kell hallgatnom! mondá erre a hadnagy. Ő talán hamarabb utba igazíthat bennünket.

Elemér nem szólt semmit és lehagoltan tért vissza a kastélyba. Önkéntelenül Jánosra gondolt, ki sétalovaglásában többször kísérője volt Etelekának. Csinos cigányfiú volt s nem lehetetlen, hogy valami módon Eteleka arcképéhez jutott. De akkor ő lenne a gyilkos! De mi tette őt azzá? Talajdon elhatározásából tette-e ezt, vagy valaki más által fel lett erre bérelve.

Minél jobban beleméjt ebbe a dologba, annál zavartabb gondolatok támadtak benne s annál kétesebb világlátásban tünt fel előtte nővére.

A csendőrhadnagy eleinte azzal a szándékkal foglalkozott, hogy felmegy Csillagvárba s ott hallgatja ki Elelkát. De aztán meggondolta a dolgot s idézést küldött a kastélyba, melyben Lorontffy Eteleka ő nagysága délutáni három órára a községházára idéztetik kihallgatásra.

A nagyságos kisasszony azzal fátott anyához.

— Hallottál valaha ilyet? kiáltá az idézést mély felháborodással az asztalra dobva. Be vagyok idézve kihallgatásra!

— Ki által? kérde Lorontffyné idegenül.

— A csendőrhadnagy által! Mily vakmerőség ez!

— Valóban hallatlan! kiáltott fel Lorontffyné. És mi ügyben?

— Bizonyára a gyakossági ügyben! De nem értem, miképp hozhatnak engem azzal összeköttetésbe?

— Ezt még sem értem leányom!

— Nem akarom feltételezni Elemérről, hogy ő csinálta ezt!

— Ugyan hova gondolsz leányom, Elemér eunyire nem megy!

— De úgy tudom, volt a csendőrhadnagnál!

— Ebből még semmi sem következik, leányom! Tornai kedves embere lévén, valószínűleg azért ment le, hogy megtudakolja a közelebbi részleteket.

(Folyt. köv.)

Vasárnap este fél 8 és fél 10-kor

ELINOR GLYN regénye a

„Három hét“

FEDÁKSARIVAL a főszerepben:

az Uránia

Mozgófényképszínházban.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, miltesseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé teszek.

Vibrációs svéd

arcmasszázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legtekintélyesebb alapon végzek Dr. Kalmayer bertini professor módszere után. A legkiválóbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománczás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné

okl. kozmetikus.

„Gavallér“ cigaretta-hüvely s papir

nikotin mentes. Kapható
Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Makó város hirdetményei.

A katonaság számára felajánlott zsir és szalonnaneműek beszállítása.

Közhirre teszem, hogy a harcoló katonaság élelmezésére a lakosság által felajánlott zsir- és szalonnaneműek átvétele f. hó 21-én, azaz kedden reggel 8 órakor veszi kezdetét.

Azokat, akik zsirt és szalonnát ajánlottak fel, külön határozattal is felhívjuk, hogy mennyi szalonnát vagy zsirt köteiesek a fenti időtől kezdve beszállítani, de ezúton figyelmeztetünk mindenkit, hogy a beszállítást a felhívás kézhezvétele után azonnal teljesítse, mert másként nem kerülhetjük el a legszigorúbb katonai rekvirálást, aminek a következménye az lesz, hogy egyes háztartásokban a zsiradékból egy személyre egy hónapra csupán 42 grammot hagynak vissza, míg így, az önkéntes felajánlás mellett ha beadja a lakosság azt a 4 wagon zsiradékot, amit Makóra kiróttak, minden további rekvirálás megszűnik.

Különösen figyelmeztetem azokat, akik még semmit sem jelentettek be, hogy nélkülözhető feleslegeiket f. hó 21-től kezdve jelentsék be és hozzák is magukkal azt a készletet, amit felajánlottak.

Az átvétel a rendőrkapitányi hivatalnál ejtik meg. Oda kell tehát címezni a hó 21-től kezdve a felhívási határozat átvétele után az abban kiírt helyre szalonna és zsir mennyiségét.

Aki pedig még semmit sem ajánlott fel, az előbb a városvezetés közvéleményezői ügyosztályánál jelentkezés s ott kapott irással vigye a rendőrséghez a felajánlott zsir és szalonna készletét.

Az átvétel alkalmával a szalonna árban kilogrammonként 12 korona, a zsir árban 12 korona 40 fillért nyomban kifizetik. — A beszállításra felhívó határozatot mindenki vigye magával az átadáskor.

Makó, 1918. május hó 16.

Dr. Petrovics György

polgármester.

Hirdetmény.

A város közönségének a villamos árammal való zavartalan ellátás érdekében elrendelem, hogy azon ház, illetve telektulajdonosok, akiknek fekvősége előtt az áramvezetékek elhaladnak, az ott ültetett fák gallyait nyessék le, hogy a vezetékekkel érintkezésbe kerülő fagalyak folytán ismétlődő üzemzavarokat ne okozzanak.

A gallyazásnak oly méretűnek kell lenni, hogy a fákat a vezetéktől legkevesebb 1 és fél méternyi távolság válassza el, hogy erősebb széljárás esetén ne érintsék a gallyak az áramvezetékeket.

A gallyazás a reggeli 7 órától esti 7 óráig terjedő időközben végezhető, mert ez alatt a vezetékekben áram nem kering.

Makó, 1918. május hó 22-én.

Dr. Petrovics György,

polgármester.

Halvacsora.

Tisztelettel értesitem t. vendégeimet, hogy a

pénteki halestély

ezután is meg lesz tartva, de kérem kenyeret hozni a vacsorához.

Tisztelettel

Pernaczkiné.

Zsebkönyvek

(notesz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-utca 1.

Eladó ház.

Makói Eötvös-utca 39. szám alatti ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Mész,

cement és tűzifa

vaggon- és teherautóval legjutányosabban kapható nagyban és kicsinyben

König Mihály

fa- és mésztelepén, Liget-u. 12. TELEFONSZÁM 166.

Tinktúrák!

Mindenféle színben kis és nagyobb üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinta,

arab mézgaoldat ecsettel, szintetikon nagy tubusban, bélyegzőpárnák és festékek olcsó árban beszerezhetők

KOVÁCS SÁNDOR

papirkereskedésében, Szegedi-utca 1.

BOROK!

Kitűnő hegyi és homoki, fehér és vörös borok, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátásör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNEI.

Makulaturpapir

kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR

papirkereskedésében, Szegedi-utca 1.

A verébési és bánomi szőlőben szőlő-, gyümölcs- és puszta-

Földek eladó.

Értekezni lehet Iritz Miksával.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papirüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt. **ÁRA 12 FILLÉR.**

Árverési hirdetmény.

Kiszombor községe tulajdonát képező az u. n. »bakonyi« dűlőben lévő mintegy

70 kat. holdnyi here

folyó évi termése 1918. május hó 26.-án reggel 8 órai kezdettel a helyszínén nyilvános szóbeli árverésen bérbe fog adatui.

Községi előljáróság.

HIRDETMEY.

A makói ref. egyház gondnoksága részéről közhírré tétetik, hogy május hó 26-án délután 3 órakor ó- és új-temetőben, folytatólag pedig ó-templom körül lévő

FÜTERMÉSEK

árverésen készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fog adatni, melyre a venni óhajtók a nevezett helyekre és időben meghívának. Makó, 1918. május 18.

Veres Sándor, gondnok.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, n. m.: miniszter, tamentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

ős választékban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton május 25-én

Május 25-én	<p>A kínai bálvány</p> <p>Bánügyi dráma 4 felvonásban. Írta és rendezte: Richard Oswald.</p> <p>A TALÁLT APA</p> <p>Vígjáték 3 felvonásban. Főszerepben: Melitta Petri és Leo Penkert.</p> <p>LUCHON ÉS VIDÉKE</p> <p>természetes.</p>	Május 25-én
-------------	---	-------------

EGY ELŐADÁS, este pontosan 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától.

Pénztárnyitás este 7 órakor.